# 乡镇小学合唱团火了

近期,广东揭阳市揭西县塔头小学合唱团的合唱视频登上微博热搜,播放量 391 万次,20 多万网友点赞。而这个视频的制作者是该校音乐教师郭湧腾。2014年,郭湧腾成为这所乡镇学校的音乐老师。2017年,他成立校合唱团。今年暑假,郭湧腾自费购置设备,并在每个周末亲自接送部分学生到自家新房练习合唱并录制下来。他希望孩子们能够大声地自由歌唱,拥有自信人生。

(摘自《南方都市报》10.24)

# 体育老师把体育课 改成军事战术课

匍匐前行、躲避障碍、格斗对抗、列队打拳……湖南永州珠山镇智慧树小学体育教师欧阳老师在上体育课时,把常规的体育课内容融入了一些军事战术的内容,受到了孩子们的欢迎。据欧阳老师介绍,家长们对此都很认同,学校也很支持,对于孩子们来说,他们觉得这种体育课也比较新奇好玩。

(据未来网10.22)

## 高校学生 创"起床"协会

西安建筑科技大学有一个早起社团,它创办的初衷是希望同学们把握早晨的大好时光。早起之后可以通过早读、早锻炼的活动丰富一天的生活。该社团除每天提供叫醒服务之外,会在校园树上挂一个小南瓜,里面有鼓励话语和免费早餐券。

(据华商网10.21)

## 老师给学生 做糖葫芦

10月23日,河北邢台清河志臻中学老师们外出的时候偶然看到学校外面有卖糖葫芦的,就想到了学校有许多没打过农药的山楂树。于是,老师们就商量送孩子们秋天的第一串糖葫芦。在长达4个小时的制作后,一串串令人垂涎欲滴的糖葫芦呈现在了学生们眼前。吃到糖葫芦的同学们纷纷表示,吃了老师们亲手做的糖葫芦,学习动力更大了,学习状态可谓是满满。

(摘自《河北青年报》10.25)

## 乡村教师 照亮大山孩子的梦

常山教学点是甘肃省白银市会宁 县最偏远的教学点,王建林则是这里 唯一的老师。1987年,王建林放弃了 兰州石化的工作成为了村里的教师。 在这期间王建林积劳成疾,落下了高 度近视不能见强光的病根。任教33 年来,王建林将家里最好的两亩多平 地拿出来建新校舍;自己做教具;从工 资里拿钱加餐给孩子们补充营养。虽 然看不清黑板上的字,但他说"每个孩 子都是我的太阳"。

· (据新华视界10.24)

#### 六部门:教师不得拖堂或提前上课

为破解儿童青少年超重肥胖难题,六部门联合印发了《儿童青少年肥胖防控实施方案》,明确了教师不得"拖堂"或提前上课,保证学生课间休息并适当活动;减少儿童使用电子屏幕产品时间;学校避免提供高糖、高脂、高盐等食物;中小学生保证每周至少3小时高强度身体活动等重点任务。

(摘自《人民日报》10.24)

#### 中学根据敦煌壁画改编课间操



近日,甘肃敦煌一段学生课间操跳敦煌舞的视频 走红。视频中,数百人在操场上整齐地做着课间操, 不同于常见的广播体操,同学们更像是在跳舞。学生 随音乐翩翩起舞,舞姿轻盈、优美,动作整齐划一。敦 煌中学黄老师表示,此套课间操是学校老师根据敦煌 莫高窟壁画上的飞天舞二度创作的,课间操充分考虑 了学生的实际情况,男生的形态动作和女生的也有些 许不同。网友纷纷表示太优美,很想学。

(据海客新闻10.21)

#### 退休教师为农村孩子办免费补习班

在安徽省马鞍山市和县卜陈村,这里的孩子放学后都会到一个免费的补习班,补习英语和语文。补习班不收钱,还有免费的阅览室。寄心于教育的93岁退休老师叶连平在这里创办了留守未成年人之家,从2000年开始,他利用节假日给周边的学生免费补习语文、英语。20余年来,他帮助了1000多个孩子,却从没有收过一分钱。

(据新华社10.25)

#### 大学社团教老人用智能手机

在西安交通大学的生活区,有一群热心的大学生,他们是该校公益社团——扬帆社的成员,几乎每周都会开设包括智能手机在内的电子产品培训活动,为离退休老人们一对一、甚至多对一提供"贴心"服务。这一活动已经坚持了几年之久,社团成员每周大约会有30人定点为老人服务。除了培训智能手机操作,还会维修一些电器、替老人购买生活用品、带老人出门晒太阳聊天等。

(摘自《华商报》10.25)

# 教师父女穿梭山间送教上门

在湖南茶陵县界首镇中心小学,有一对父女,父亲陈二文已在乡村学校耕耘了32年,女儿陈艳辉大学毕业后,来到父亲身边,在这里担任语文老师,人称"二陈老师"。除了在学校里的教学工作,父女俩每月还要为不能人学的6名特殊孩子送教至少二次。一千多个日子里,一辆摩托车,父女两人,送教上门,风雨无阻,从未间断。

(据红网10.26)

## 学校运动会开幕式上演武侠大片



扫一扫,看视频

近日,浙江宁波外事学校运动会开幕式方阵彩排中,一支全员古装方阵引发尖叫。学生上演舞剑、空翻,宛如一个个"江湖人士"。该校学生称,这是学校运动会艺校部方阵的彩排节目,表演者是高二高三的舞蹈生。

(据浙江钱江频道10.25)

# 小学老师为学生画定制表情包评语

应丽娜是浙江金华一小学三年级的英语老师。为了调动学生的学习兴趣,她 手绘各式各样的表情包作为评语及鼓励。试卷上、作业本上,这一个个表情图案 灵动可爱。应老师说,第一次在试卷上画完表情包,孩子们收到后特别兴奋,所以 她也有了浓厚的兴趣。每个表情,每个线条都包含着她对学生的理解。

(据看看新闻10.23)

# 中小学教师进入缺工职业排行榜

10月23日,人力资源和社会保障部召开新闻发布会,发布2020年第三季度全国招聘大于求职"最缺工"的100个职业排行。排行榜显示,制造业复苏明显,人才需求旺盛;学校复学带来教师缺口加大。"中学教育教师"和"小学教育教师"这两项职业,也首次进入了100个"最缺工"职业排行榜。

(据每日经济新闻10.24)

## 女大学生 设卫生巾互助盒

华东政法大学大二学生许璐鸣 在学校主教学楼公共区域设置了4 个卫生巾互助盒,希望解决女生在月 经期的一些尴尬情况。没想到这一小举动却在校园内、乃至网络上都引 起了巨大反响,学校里已经有同学建 群筹款,希望校园内每一个卫生间都 放置互助盒。全国不少高校的同学 纷纷响应支持,在各个校园里出现了 一个又一个卫生巾互助盒。

(据新闻晨报021视频10.23)

#### 一学校开设减肥班

近日,江苏镇江一高等专科学校 开设减肥班,参与课程的同学既可以 锻炼减肥,又可以修到学分。老师介绍,课程内容设置结合了学生体能以 及专业健身指导建议,包含了健身 操、国际操和减脂瑜伽三个项目。此 外,还设置了心理辅导课程,让学生 们正确认识自己的体重,引导学生长 期有效坚持健身减肥。

(据荔枝新闻客户端10.22)

# 母子考进同一所 大学成校友

近日,湖北襄阳职业技术学院大一新生开学报到。有一对母子格外引人注目,他们就是42岁的妈妈杨雄燕和18岁的儿子李德星。据了解,杨雄燕是今年该学院新招收的"一村多名大学生计划"学员,将进行全日制现代农业专业的学习。杨雄燕说,自己办有养殖场,但专业技术知识比较欠缺,想要有所突破,于是通过复习顺利通过考试。同为校友的母子俩表示,接下来的学习生活将相互监督,一起进步。

(据封面新闻10.21)

### 数学老师给古诗 配山水画板书

日前,上海华江小学的数学教师 张梦茜给古诗《望庐山瀑布》画了一幅板书,粉笔勾勒的山水惟妙惟肖, 堪称"神仙板书"。张老师表示,因为 喜欢而自学了画画,平时教应用题时 也会画画来帮助学生理解,学生都很 喜欢。每学期末,她还会送画给班里 表现好的同学。

(摘自《新闻晨报》10.23)